
Αντιφώνηση Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστρατήγου Κωνσταντίνου 

Τσουβάλα, κατά την επίδοση τιμητικής διάκρισης από τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

και Δημόσιας Τάξης της Κύπρου 

 

Ιδιαίτερη τιμή περιποιεί και ευγνώμονα συναισθήματα εγείρει η συγκινητική πρωτοβουλία 

σας να τιμήσετε την Ελληνική Αστυνομία στο πρόσωπο του ομιλούντος και έμμεσα, με την 

εξόχως τιμητική αυτή διάκριση, να προβάλετε το έργο και να τιμήσετε ολόκληρη την 

ελληνική αστυνομική οικογένεια. 

 

Η απόσταση η γεωγραφική που μας χωρίζει είναι αντιστρόφως ανάλογη με τη σχέση τη 

συναισθηματική που μας ενώνει, με την παραδοσιακή φιλία και την πολυεπίπεδη 

συνεργασία, που αποτελεί διακαή πόθο και εμπεδωμένο πια στόχο και της πολιτικής 

ηγεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας και ολόκληρου του αστυνομικού σώματος και εμού 

προσωπικώς. 

 

Καθώς το μετάλλιο αξίας και τιμής που μου απονέμετε αποτελεί εξαιρετική τιμητική 

διάκριση της Κυπριακής Αστυνομίας, η απονομή του στην Ελληνική Αστυνομία, μέσω 

ημών, δεν συνιστά, ασφαλώς, μία απλή πράξη τυπικής αβροφροσύνης και συμβατικής 

ευγένειας. Αντίθετα, αποτελεί υψηλής συμβολικής αλλά και ουσιαστικής αξίας πράξη, μέσω 

της οποίας εκφράζεται και αναδεικνύεται η αναγνώριση των προσπαθειών και ίσως 

προσωπικών αγωνιών να αναβαθμιστούν περισσότερο οι σχέσεις της Ελληνικής και της 

Κυπριακής Αστυνομίας και να ενισχυθεί περαιτέρω η αμφίδρομή μας επαφή και 

επικοινωνία.  

 

Αποτελεί, ταυτόχρονα, και εκλαμβάνεται ως εκδήλωση σταθερής βουλήσεως και 

ανεξάντλητης ειλικρινούς επιθυμίας να διαμορφωθεί μια κοινή αντίληψη των στελεχών μας 

και με αμοιβαία εμπιστοσύνη και ειλικρινή συνεργασία να δημιουργήσουμε τις 

προϋποθέσεις αναβάθμισης των δυνατοτήτων και της προοπτικής της Κυπριακής και της 

Ελληνικής Αστυνομίας, ώστε να ανταποκριθούν πληρέστερα στην αποστολή τους και να 

αντιμετωπίσουν αποτελεσματικότερα την παντοειδή ανομία και παραβατικότητα τόσο στο 

παρόντα όσο και σε μέλλοντα χρόνο. 

 

Να αντιμετωπίσουν δραστικά μια εγκληματικότητα αναβαθμισμένη επιχειρησιακά αλλά και 

αφυδατωμένη αξιακά, που επιτρέπει στο χωρίς επιφυλάξεις και ηθικές ανασχέσεις κακό να 

γίνεται πιο δραστικό, πιο αποκρουστικό, πιο επικίνδυνο. 

 

Και επειδή το έγκλημα ταξιδεύει πια χωρίς βίζα και στην πιο απόμακρη εσχατιά του 

πλανήτη μας με οικουμενικό διαβατήριο και πολυεθνικό εισιτήριο, είναι φυσικό να ενδημεί 

και να ευδοκιμεί σε όλες τις κοινωνίες τόσο σε διεθνικό όσο και σε τοπικό επίπεδο. 
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Απέναντι, λοιπόν, στις προκλήσεις και τις απαιτήσεις ασφαλείας της σύγχρονης εποχής, η 

Κυπριακή και η Ελληνική Αστυνομία, με την αναβαθμισμένη επί εσχάτων των ημερών 

αστυνομική συναδελφικότητα και διατρανωμένους τους μεταξύ τους φιλικούς δεσμούς, 

δημιουργούν τις προϋποθέσεις μιας αμοιβαίας, πολυεπίπεδης και αποτελεσματικής 

συνεργασίας και ανταπόκρισης, αξιοποιώντας προς τούτο, όχι μόνον την εκπεφρασμένη 

βούληση της πολιτικής και φυσικής ηγεσίας των αστυνομικών Σωμάτων, αλλά και όλα 

εκείνα τα στοιχεία και τα χαρακτηριστικά που απορρέουν από το όμαιμο, το ομόφυλο, το 

ομόθρησκο, τις κοινές πολιτιστικές μας καταβολές, τους κοινούς αγώνες και δυσκολίες, την 

Ιστορία και την κοσμοθεωρία μας για τη ζωή και τον άνθρωπο. 

Σας ευχαριστώ.-  


